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ПЕРЕДМОВА 
 

 

У сучасних умовах різко зростають вимоги до управління на підприємствах, 

зокрема, до рівня господарського керівництва. Основна увага в усіх структурних 

підрозділах підприємства має бути зосереджена на найбільш раціональному та 

ефективному використанні матеріальних, трудових та фінансових ресурсів, 

природних багатств та усунення непродуктивних витрат та втрат. Масштабність і 

складність завдань у галузі промислового виробництва висувають нові вимоги до 

управлінського персоналу виробничих підприємств. Основа їх вирішення — нове 

теоретичне осмислення процесів і економічних явищ, що відбуваються, нове 

економічне мислення, яке дозволить успішно вирішувати поставлені перед 

підприємствами завдання. Зрозуміло, однак, що для вирішення зазначеної 

проблеми необхідно забезпечити всебічність підготовки, включаючи знання з 

теорії та практики діяльності підприємства. 

Підвищення ефективності економіки підприємств країни нерозривно 

пов’язано з економічною освітою кадрів. Сучасне виробництво вимагає від 

економістів оперативного прийняття оптимальних рішень, вибору найбільш 

ефективних шляхів розвитку підприємства, обґрунтованості економічних 

розрахунків, розробки методичних матеріалів з техніко-економічного планування 

роботи виробничих підрозділів підприємства, розрахунків економічної 

ефективності капітальних вкладень, підвищення якості продукції, впровадження 

раціоналізаторських пропозицій та винаходів, підвищення технічного рівня 

виробництва. Для успішного вирішення цих питань економіст повинен спиратися 

на знання відповідних нормативних матеріалів ― економічних та нормативних, 

вміти оцінити ефективність прийнятих рішень. У зв’язку з цим велике значення 

набуває підготовка кваліфікованих економістів, оволодіння всіма управлінськими 

працівниками підприємства економічними знаннями.  

Широке поширення економічної освіти неможливе без підручників, 

навчальних посібників, іншої необхідної для цього літератури, в якій показано, що 

являє собою сучасне підприємство, який механізм його функціонування. Відомо, 

що останнім часом опубліковано чимало грунтовних робіт з проблем економіки 

підприємства. 

Завдання даної книги ― допомогти читачеві опанувати вивчити основи 

конкретної економіки промислових підприємств. Пропонована книга є спробою 

систематичного викладу курсу «Економіки підприємства». У ній зроблено спробу 

викласти у систематизованому вигляді коло основних економічних проблем, які 

необхідні для кваліфікованої організації економічної роботи на підприємстві. 

Підручник призначається для студентів економічних вузів та факультетів. Він 
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може бути використаний студентами машинобудівних факультетів технічних вузів 

при вивченні економіки, організації та планування промислових підприємств, 

інженерно-технічними працівниками заводів. Автори сподіваються, що книга 

представляє інтерес і для практичних працівників промислових підприємств, а 

також для самостійно вивчають конкретну економіку промислових підприємств. 

Основна мета авторського колективу полягала в тому, щоб систематизовано 

викласти основні питання організації виробництва, праці та управління на 

промисловому підприємстві, методи перспективного та поточного техніко-

економічного планування, питання нормування оборотних засобів, ефективності 

матеріальних та трудових ресурсів, проведення економічного аналізу діяльності 

підприємства. Основну увагу приділено характеристиці сучасних досягнень 

економічної науки та узагальнення передової господарської практиці. 

Велика увага приділяється, зокрема, питанням організації виробництва 

промислового підприємства, розробці виробничої програми, плануванню 

використання виробничих потужностей та технічному розвитку підприємства, 

спеціалізації, комбінуванню та кооперуванню виробництва, складання планів з 

праці та заробітної плати, організації та плануванню матеріально-технічного 

постачання, розрахункам. собівартості та рівня рентабельності продукції, 

формування прибутку та його використання. Включено нові матеріали щодо 

організації обслуговуючого виробництва, продукції підприємства. Більш докладно 

розглянуті питання організації та планування технічної підготовки виробництва, 

якості продукції, особливостей організації виробничого процесу. Матеріал 

підручника досить докладно, глибоко і всебічно відображає систему показників, 

що використовуються у вітчизняній промисловості, і методи їх розрахунку. 

Підручник складається з трьох томів. У першому томі, що складається 7 глав, 

містяться відомості про організацію та методи управління промисловим 

підприємством, організацію управлінської праці, основні та оборотні засоби, 

нематеріальні активи, працю, заробітну плату та кадри.   

Другий том підручника, що включає 9 глав, містить відомості про форми 

організації виробництва, організацію виробничого процесу на підприємстві, 

технічну підготовку, допоміжне виробництво, матеріально-технічне постачання, 

виробничу потужність, управління якістю продукції.  

Третій том підручника складається із 8 глав. В ньому викладено наступні 

питання: собівартість продукції, цінова політика підприємства, інвестиційна 

діяльність підприємства, фінансовий стан та фінансові результати, основи 

прогнозування і техніко-економічного планування, ризики, банкрутство та 

реструктуризація підприємства. Більше повне уявлення про зміст усіх томів читач 

може отримати з змісту підручника. 

До кожної глави підручника дається література, цитована в тексті і 

рекомендована для отримання додаткових відомостей на цю тему. Для уніфікації 

літерних позначень у формулах книги використано грецький та український 

алфавіти (заголовні та малі літери), а також загальноприйняті математичні та 

статистичні позначення. В окремих випадках (при цитуванні та розборі робіт інших 

авторів, розгляді загальноприйнятих методик та формули тощо) у книзі 

допускаються відступи від прийнятої системи позначень. Матеріали підручника 

відображають чинне законодавство, положення та практику до моменту 
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завершення його та підготовки до друку, тобто до кінця 2023 р. 

Підручник написаний у відповідності до програми курсу дисципліни 

«Економіка підприємства» для студентів спеціальності 051 «Економіка». Він також 

може бути використаний студентами спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля 

та біржова діяльність», спеціальності 071 «Облік і оподаткування», спеціальності 

073 «Менеджмент», де вивчається дана дисципліна.  

Підручник є колективною працею. У ньому поєднано зусилля фахівців різних 

профілів. Дев’ять авторів цього підручника прагнули відобразити на його сторінках 

свої знання та досвід, набуті багаторічною роботою у промисловості — на заводах, 

в інститутах, у вищих навчальних закладах. Колективна праця авторів допомогла 

кваліфіковано висвітлити ряд складних та спеціальних організаційно-виробничих 

задач, а також позначилася на широкому тематичному охопленні матеріалів 

підручника. Такий спосіб творчої праці дозволив об’єднати зусилля різних 

викладачів, які недостатньо пов’язані між собою, на вирішення завдань, що мають 

загальне наукове значення. Попутно слід зазначити, що колективний характер 

праці зобов’язував редакцію провести уніфікацію стилю та методу викладу 

матеріалів. Це було виконано з можливою ретельністю. Відмінності, що 

збереглися, аж ніяк не є випадковими: вони обумовлені крайньою різноманітністю 

авторських манер і специфікою змісту окремих розділів. 

Керівництво авторським колективом та наукове редагування підручника 

здійснено докт. екон. наук І. Ю. Шевченко та канд. екон. наук А. В. Непраном. 

Підручник підготовлений авторським колективом у складі: Дмитрієв І. А. 

(гл. 6, 7, 8, 18), Шевченко І. Ю. (гл. 1, 15, 24), Дмитрієва О. І. (гл. 4, 14, 17), 

Ларіна Т. Ф. (гл. 3, 5), Осьмирко І. В. (гл. 2, 11), Тимченко І. Є. (гл. 9, 23), 

Степаненко С. В. (гл. 19), Руденко І. В. (гл. 20, 21), Непран А. В. (гл. 10, 12, 13, 16, 

22).  

Випуск підручника є спробою створення досить складного посібника для 

допомоги студентам. Тому автори далекі від думки, що він вільний від недоліків. 

Навпаки, вже й зараз, коли після підготовчої роботи починається друкування 

підручника, нами зрозуміла необхідність подальшого удосконалення його 

матеріалів, поліпшення окремих формулювань, а головне — подальше 

узагальнення виробничого досвіду та безперервного прогресу в промисловості. 

При підготовці матеріалів підручника значна допомога була надана авторам та 

редакції з боку рецензентів, які своїми зауваженнями та рекомендаціями 

допомогли значно покращити початкову редакцію та склад матеріалів підручника. 

За надану допомогу з колективного рецензування висловлюємо глибоку подяку д-

ру екон. наук І. В. Токмаковій, д-ру екон. наук, професору О. А. Князєвій, д-ру 

екон. наук, професору В. П. Третяк. 

Ми чекаємо на судження наших читачів з оцінкою змісту підручника. 

Побажання та вказівки щодо змісту цієї книги будуть з ретельністю будуть 

прийняті та вивчені, а також використані у разі можливого перевидання. 

Відгуки та побажання надсилайте за адресою: м. Харків, вул. Владислава     

Зубенка, 3А, Харківський національний автомобільно-дорожній університет, 

факультет управління та бізнесу, к. 247. 
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